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OBJETIVO E ÂMBITO 

CRIAÇÃO DE UM PLANO QUE FOMENTE A ATIVIDADE FÍSICA DO CONCELHO
QUAL O OBJETIVO?
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A realização de um Plano Estratégico de desenvolvimento desportivo, eficiente e eficaz, não seria totalmente conseguido sem
identificar os hábitos da prática desportiva da população do Concelho de Guimarães. Registar os motivos que levam à pratica ou à
não prática, conhecer os anseios da população relativamente a esta matéria, determinar as tendências de participação e procura
desportiva num futuro próximo constitui o ponto fulcral deste estudo, uma vez que a sustentação da oferta desportiva implica um
conhecimento profundo da procura.

Tendo em conta estas premissas, constitui objetivo deste estudo a Caracterização da Procura Desportiva do Concelho de
Guimarães. Os dados aqui analisados serão um instrumento determinante que permitirá que políticas e decisões para um Plano
Estratégico de Desenvolvimento Desportivo sejam consistentes e se traduzam em projetos e programas que vão de encontro às
necessidades e motivações da população.



METODOLOGIA

A metodologia aplicada para esta abordagem foi do tipo quantitativo, pois possibilita a 
projeção dos resultados para a população-alvo.

MÉTODO QUANTITATIVO
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A escolha do método de recolha de informação é um ponto crítico no processo de 
pesquisa, logo optamos para este estudo pela Entrevista Pessoal uma vez que é a mais 
flexível e versátil. 

RECOLHA DA INFORMAÇÃO

O universo objeto do estudo é a população residente no Concelho de Guimarães com idade superior aos 
18 anos. A informação disponível sobre o universo tem por base os censos da população, de 2011.

UNIVERSO DE ESTUDO?



METODOLOGIA

A organização e estrutura do questionário é um processo de extrema importância uma 
vez que tem que refletir a informação necessária do problema em estudo, ao mesmo 
tempo que o encadeamento das diferentes temáticas têm que ser coerentes.

QUESTIONÁRIO
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Assim o questionário utilizado para este 
estudo foi dividido em diversas partes, 

segundo os temas abordados e 
estruturado com perguntas fechadas e 

abertas por forma a abranger as distintas 
atitudes comportamentais da população a 

inquirir:

ENVOLVÊNCIA COM ATIVIDADES DESPORTIVAS

CARATERIZAÇÃO DA PRÁTICA DESPORTIVA

CARATERIZAÇÃO DA PRÁTICA EM PERÍODO DE CONFINAMENTO COVID-19

CARATERIZAÇÃO DA INATIVIDADE DESPORTIVA

CARATERIZAÇÃO DA POTENCIAL PROCURA DESPORTIVA

NOTORIEDADE DAS INSTALAÇÕES DESPORTIVAS E PARTICIPAÇÃO EM EVENTOS DESPORTIVOS

GRAU DE SATISFAÇÃO COM OFERTA DESPORTIVA EXISTENTE NO CONCELHO

CARATERIZAÇÃO SOCIODEMOGRÁFICA



PLANO AMOSTRAL

O procedimento de amostragem escolhido foi o de Quotas Proporcionais, tendo-se selecionado a Zona 
Residência,  Faixa Etária e Género do inquirido, como as variáveis diferenciadoras para a constituição dos  
estratos.

DETERMINAÇÃO DA AMOSTRA
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O cenário considerado válido para a presente pesquisa foi o seguinte:
• Grau de confiança de 95% 
• Erro amostral agregado de  3%, para uma amostra de 1282 indivíduos e uma população de 

137. 262 habitantes (Indivíduos residentes no Concelho de Guimarães com idades superiores aos 18 anos)
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* Fonte: INE, Census 2021

PLANO AMOSTRAL

18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos +65 anos TOTAL %

Abação e Gémeos 2 4 5 4 2 3 20 2
Airão e Vermil 3 4 6 6 4 5 28 2
Aldão 1 2 2 2 1 2 10 1
Arosa e Castelões 1 1 1 1 1 2 7 1
Atães e Rendufe 5 3 5 4 2 3 22 2
Azurém 6 13 13 11 11 14 68 5
Barco 2 2 3 1 1 2 11 1
Briteiros (Santo Estêvão) e Donim 2 3 3 3 2 3 16 1
Briteiros (São Salvador e Santa Leocádia) 1 2 3 2 2 2 12 1
Brito 6 7 13 10 7 5 48 4
Caldelas 5 7 12 7 6 6 43 3
Candoso (São Martinho) 1 1 2 3 2 2 11 1
Candoso (São Tiago) e Mascotelos 3 6 6 6 5 3 29 2
Conde e Gandarela 3 4 3 4 3 3 20 2
Costa 4 9 9 6 4 7 39 3
Creixomil 8 14 15 15 12 20 84 7
Fermentões 6 8 12 8 5 7 46 4
Gonça 1 3 2 2 0 2 10 1
Gondar 2 3 5 4 5 3 22 2
Guardizela 3 3 5 6 4 4 25 2
Infantas 2 3 3 3 2 2 15 1
Leitões, Oleiros e Figueiredo 2 2 2 2 2 2 12 1
Longos 1 3 2 3 1 3 13 1
Lordelo 3 8 6 7 7 7 38 3



8
* Fonte: INE, Census 2021

PLANO AMOSTRAL
18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos +65 anos TOTAL %

Mesão Frio 5 6 6 6 5 3 31 2
Moreira de Cónegos 4 6 7 8 7 8 40 3
Nespereira 2 3 4 5 4 3 21 2
Oliveira, São Paio e São Sebastião (Guimarães) 7 13 9 13 13 23 78 6
Pencelo 1 2 2 2 2 2 11 1
Pinheiro 1 1 2 2 2 1 9 1
Polvoreira 3 4 6 5 4 5 27 2
Ponte 5 11 11 9 6 6 48 4
Prazins (Santa Eufémia) 1 2 3 2 1 0 9 1
Prazins (Santo Tirso) e Corvite 3 2 3 2 2 2 14 1
Ronfe 4 6 7 7 5 5 34 3
Sande (São Lourenço) e Balazar 1 2 1 4 2 2 12 1
Sande (São Martinho) 2 3 3 4 3 3 18 1
Sande (Vila Nova e São Clemente) 4 4 5 4 6 4 27 2
São Torcato 4 4 6 8 2 0 24 2
Selho (São Cristóvão) 3 4 4 3 4 2 20 2
Selho (São Jorge) 7 6 10 12 7 4 46 4
Selho (São Lourenço) e Gominhães 2 4 3 3 1 4 17 1
Serzedelo 4 7 4 7 6 5 33 3
Serzedo e Calvos 2 3 4 4 2 2 17 1
Silvares 2 3 4 4 2 3 18 1
Souto e Gondomar 2 3 3 3 2 3 16 1
Tabuadelo e São Faustino 2 4 4 4 3 3 20 2
Urgezes 4 8 8 8 6 9 43 3



ESTUDO DE MERCADO

CRIAÇÃO DE UM PLANO QUE FOMENTE A ATIVIDADE FÍSICA DO CONCELHO

QUAIS OS HÁBITOS 
DESPORTIVOS

DA POPULAÇÃO 
DE GUIMARÃES? 

QUE TIPO DE ATIVIDADE 
DESPORTIVA FAZEM
OS VIMARANENSES?

QUAL O ENVOLVIMENTO 
DOS VIMARANENSES

NO DESPORTO?

QUAL O OBJETIVO?

PARA TAL É NECESSÁRIO A RESPOSTA ÀS SEGUINTES QUESTÕES:
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HÁBITOS DESPORTIVOS
PROCURA DESPORTIVA NO CONCELHO DE GUIMARÃES



ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

49%51%

Género

Masculino Feminino

11%

18%

20%19%

15%

17%

Distribuição segundo a Idade

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

55 – 64

65 +



ATUALMENTE PRATICA ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA?
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

GERAL

33%

67%

Praticantes Não praticantes

DE ACORDO COM O EUROBARÓMETRO DO DESPORTO 

EUROPEU PUBLICADO EM 2022 , A PRÁTICA DESPORTIVA EM 

PORTUGAL ESTÁ NOS 23%. O CONCELHO DE GUIMARÃES 

APRESENTA 33% DE PARTICIPAÇÃO DESPORTIVA. 



NO PASSADO, PRATICOU ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA COM REGULARIDADE?
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

Inquiridos que responderam que atualmente NÃO praticam alguma atividade desportiva

40%

5%

9%

46%

Não pratiquei, nem penso começar a praticar

Não pratiquei, mas penso começar a praticar

Sim pratiquei e vou recomeçar

Sim pratiquei, mas não penso começar

O CONCELHO DE 

GUIMARÃES APRESENTA 

14% DE POTENCIAIS 

PRATICANTES.



ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TENDO EM CONTA AS INSTALAÇÕES DO CONCELHO QUE CONHECE OU FREQUENTA, QUAL O SEU NÍVEL DE SATISFAÇÃO?

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS 
CONSIDERA 

SATISFATÓRIA A 
OFERTA DE 

INSTALAÇÕES DO 
CONCELHO

1
10

72

17

POPULAÇÃO TOTAL
% Nada satisfeito/a % Pouco satisfeito/a

% Satisfeito/a % Muito satisfeito/a

1

5

71

22

1

12

72

15

2

12

75

12

Nada satisfeito/a

Pouco satisfeito/a

Satisfeito/a

Muito satisfeito/a

% Praticantes % Não Praticantes % Potenciais Praticantes



ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TENDO EM CONTA AS INSTALAÇÕES DO CONCELHO QUE CONHECE OU FREQUENTA, QUAL O SEU NÍVEL DE SATISFAÇÃO?

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS  

NÃO ENCONTRA 
PROBLEMAS 

COM A OFERTA

58%
POPULAÇÃO

TOTAL

NA SUA OPINIÃO, QUAIS OS PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE ENCONTRA NA OFERTA DE SERVIÇOS DESPORTIVOS DO MUNÍCIPO 
DE GUIMARÃES?

69

56

69

Não encontro qualquer problema na oferta

% Praticantes % Não Praticantes % Potenciais Praticantes
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NA SUA OPINIÃO, QUAIS OS PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE ENCONTRA NA OFERTA DE SERVIÇOS DESPORTIVOS DO MUNÍCIPO 
DE GUIMARÃES?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

PRINCIPAIS
PROBLEMAS

1º CUSTO DA PRÁTICA
2º INSTALAÇÕES 

POUCO PUBLICITADAS 
3º DISTÂNCIA

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS 

NÃO ENCONTRA 
PROBLEMA COM 

A OFERTA

11

8

4

3

21

5

10

11

2

9

7

4

2

19

5

10

12

0

8

9

6

2

26

3

16

18

2

O número de instalações desportivas

 A qualidade das instalações

Os horários pouco cómodos das instalações

 Os monitores/ professores não estão bem preparados

 O Custo da prática desportiva

As atividades existentes não são adequada às minhas
necessidades e gostos

As instalações são muito distantes

As instalações não estão muito publicitadas

Outro. Qual? Falta de acessibilidade

% Praticantes % Não Praticantes % Potenciais Praticantes



A AUTARQUIA DE GUIMARÃES DESENVOLVE PROGRAMAS E SERVIÇOS DESPORTIVOS ADEQUADOS À POPULAÇÃO?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS CONCORDA 

QUE A AUTARQUIA DE 
GUMARÃES DESENVOLVE 
PROGRAMAS E SERVIÇOS 

DESPORTIVOS 
ADEQUADOS À 

POPULAÇÃO
35%

65%

População Total
Não Sim

30

70

37

63

36

64

Não

Sim

% Praticantes % Não Praticantes % Potenciais Praticantes



TEM POR HÁBITO ASSISTIR AO VIVO A ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NO CONCELHO?

18

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A MAIORIA DOS NÃO 
PRATICANTES AFIRMAM 
ASSISTIR RARAMENTE A 

ESPETÁCULOS DESPORTIVOS 
DO CONCELHO

NA POPULAÇÃO TOTAL A 
MAIORIA AFIRMAM ASSISTIR 
RARAMENTE A ESPETÁCULOS 
DESPORTIVOS DO CONCELHO

A MAIORIA DOS 
PRATICANTES E POTENCIAIS 

PRATICANTES AFIRMAM 
ASSISTIR OCASIONALMENTE 

A ESPETÁCULOS 
DESPORTIVOS DO CONCELHO

16

32

28

19
5

População Total

% Nunca % Raramente

% Ocasionalmente % Frequentemente

% Muito Frequentemente

8

23

33

27

8

19

37

26

15

3

13

35

37

13

2

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito Frequentemente

% Praticantes % Não Praticantes % Potenciais Praticantes
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DAS SEGUINTES FRASES QUE LHE VOU LER DIGA QUAL A SUA OPINIÃO, UTILZANDO UMA ESCALA ONDE 1 SIGNIFICA 
DISCORDO TOTALMENTE E 4 CONCORDO TOTALMENTE.

GERAL

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

AS INSTALAÇÕES DO 
CONCELHO SÃO DE 
FÁCIL ACESSO, DE 

QUALIDADE E EM Nº 
SUFICIENTE

1

5

3

1

3

9

8

4

12

25

19

9

20

28

24

15

56

46

50

53

45

39

35

47

26

10

17

28

17

10

11

27

5

14

11

8

15

16

21

7

Instalações do Concelho de fácil acesso

Preço de utilização aceitável

Instalações existentes no Concelho são suficientes

Instalações de qualidade

Instalações adequadas às modalidades existentes no Concelho

Os eventos desportivos promovidos pela Autarquia são suficientes

A Autarquia dá mais relevância ao desporto que a outras áreas de
desenvolvimento do Concelho

 Os  espaços  de prática desportiva ao Ar Livre  do Concelho são
suficientes

% Discordo Totalmente % Discordo % Concordo % Concordo Totalmente % Não sei
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DAS ÁREAS DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO QUE LHE VOU LER, QUAIS AS MAIS IMPORTANTES PARA O CONCELHO DE
GUIMARÃES?

GERAL

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS AFIRMA QUE O 
DESPORTO E TURISMO É A 

ÁREA DE 
DESENVOLVIMENTO 
DESPORTIVO MAIS 

IMPORTANTE

8

25

7

60

26

28

21

25

38

21

31

10

28

26

41

5

Desporto Escolar

Desporto Rendimento (Competição)

Desporto Para Todos (toda população)

 Desporto e Turismo

% Mais importante % Importante % Menos Importante % Nada Importante



É SÓCIO OU MEMBRO DE ALGUM CLUBE OU ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS NÃO É 

SÓCIO OU MEMBRO DE 
UM CLUBE OU 
ASSOCIAÇÃO

31,3%

68,7%

POPULAÇÃO TOTAL
Sim Não

46

54

24

76

22

79

Sim

Não

% Praticante % Não Praticante % Potencial Praticante



DISSE QUE NÃO PERTENCE A QUALQUER CLUBE OU ASSOCIAÇÃO. QUAL A PROBABILIDADE DE VIR A ADERIR A 
UMA ORGANIZAÇÃO DESPORTIVA?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

35

26

6
1

População Total

% Nada provável % Pouco provável % Provável % Muito provável

A MAIORIA DOS INQUIRIDOS 
AFIRMA NÃO SER NADA 

PROVÁVEL VIR A PERTENCER A 
QUALQUER CLUBE OU 

ASSOCIAÇÃO

20

25

8

2

43

27

5

1

30

32

15

2

Nada provável

Pouco provável

Provável

Muito provável

% Praticante % Não Praticante % Potencial Praticante

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS AFIRMA 
NÃO SER NADA OU 

POUCO PROVÁVEL  VIR 
A PERTENCER A 

QUALQUER CLUBE OU 
ASSOCIAÇÃO
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TENDO EM CONTA AS CARACTERÍSTICAS DO CONCELHO DE GUIMARÃES QUE MODALIDADES DESPORTIVAS DEVERIAM SER 
UMA FORTE APOSTA POR PARTE DA AUTARQUIA.

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TOP 5  - Somatório das respostas respondidas 1º, 2º e 3º lugar pelos inquiridos

33%

29%

22%

19%

16%

Futebol

Natação

Atletismo

Ginástica

Futsal

A MAIORIA DOS INQUIRIDOS 
CONSIDERA QUE O FUTEBOL É A 

MODALIDADE QUE DEVERIA SER A 
APOSTA DA AUTARQUIA
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DIGA-ME PELO MENOS 2 INSTALAÇÕES DESPORTIVAS DO CONCELHO DE GUIMARÃES QUE CONHECE. 

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TOP 5  - Somatório das respostas respondidas em 1º e 2º lugar pelos inquiridos

20%

11%

10%

8%

7%

Estádio D. Afonso Henriques - Vitória Sport Clube

Pavilhão Multiusos - Câmara Municipal de Guimarães

Academia Vitória SC - Vitória Sport Clube

Pista de Atletismo Gémeos Castro - Câmara Municipal
de Guimarães

Parque da Cidade - Câmara Municipal de Guimarães

ESTÁDIO D. AFONSO 
HENRIQUES É A 

INSTALAÇÃO MAIS 
CONHECIDA NO 

CONCELHO
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QUAIS OS EVENTOS DESPORTIVOS  (ATIVIDADES, PROJETOS, PROGRAMAS OU SERVIÇOS) QUE CONHECE 
PROMOVIDOS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE GUIMARÃES?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A MAIORIA DOS 
INQUIRIDOS NÃO SABE
OU NÃO CONHECE OS

EVENTOS DESPORTIVOS
PROMOVIDOS PELA 

AUTARQUIA

35%
16%

2%
3%

8%
1%
1%
2%
1%
2%
2%

7%
4%

Não sabe/ não conhece

Caminhadas/ caminhadas solidárias

Atividades Tempo Livre

Meia Maratona

Torneios de Futebol/ Futsal

Eventos Solidários

Festival Sénior/ Dança sénior

Sarau de Dança e Fitness

Gala do Desporto

Eventos de Ginástica/ Sarau

Rally Cidade de Guimarães

Futebol Liga Mini/ Liga Neno

Jogos das Comunidades
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QUE TIPO DE INSTALAÇÕES PROPÕE PARA O CONCELHO DE GUIMARÃES PARA FAZER COM QUE SE TORNE UM 
PRATICANTE  MAIS REGULAR DE ATIVIDADES FÍSICAS E DESPORTO?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

13% 
CONSIDERA NÃO 

SEREM NECESSÁRIAS 
MAIS INSTALAÇÕES

SÓ OS PRATICANTES É 
QUE RESPONDERAM

21% DOS 
PRATICANTES

NÃO RESPONDEU

5,7%
4,5%

2,1%
5,2%

4,2%
2,1%
2,1%

6,1%
2,1%
2,1%

4,7%
3,3%

5,9%
2,1%

1,2%

Aumento do número de ciclovias/ ciclovias que se liguem…

Mais instalações ao ar livre

Campos de modalidades coletivas ao ar livre

Pavilhões polidesportivo que possa abranger maior…

Instalações para a prática de padel

Campos de ténis/ campos de ténis cobertos

Campos para a prática do futebol

Piscina Municipal

Percursos pedonais mais abrangentes/ melhorar o piso

Mais instalações de musculação ao ar livre/Cross-Training

Parques de lazer/ Parque da Cidade

Melhorar as instalações existentes (campos, pista de…

Ginásios Municipais

Mais especificidade para cada modalidade

Instalações para pessoas idosas/ crianças

6%
PROPÕEM:

PISCINAS MUNICIPAIS
GINÁSIOS MUNICIPAIS
AUMENTO DO Nº DE 

CICLOVIAS



27

33% 14%

EU NÃO PRATICO 
DESPORTO!

EU PRATICO 
DESPORTO!

EU ESTOU A PENSAR 
PRATICAR DESPORTO!

CONCLUSÕES

45 296 habitantes
19 217 habitantes

67%
91 966 habitantes



Análise dos Praticantes
45 296 Habitantes

28
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ANÁLISE PRATICANTES
QUEM SÃO OS PRATICANTES?

FREGUESIAS

1,6
1,9

0,9
0,5

1,6
7,5

0,9
1,6

0,9
2,8

5,4
0,9

2,8
1,4

1,9
7,2

2,6
1,4

1,9
1,9

1,6
0,9
0,9

Abação e Gémeos
Airão e Vermil

Aldão
Arosa e Castelões

Atães e Rendufe
Azurém

Barco
Briteiros (Santo Estêvão) e Donim

Briteiros (São Salvador e Santa Leocádia)
Brito

Caldelas
Candoso (São Martinho)

Candoso (São Tiago) e Mascotelos
Conde e Gandarela

Costa
Creixomil

Fermentões
Gonça

Gondar
Guardizela

Infantas
Leitões, Oleiros e Figueiredo

Longos

% Amostra por freguesia
1,6

3,5
2,6

2,8
6,5

0,7
0,7

1,9
3

0,2
1,4

0,7
1,4

2,3
1,6

1,4
2,6

1,2
3

0,9
1,4

0,5
2,6

4,2

Lordelo
Mesão Frio

Moreira de Cónegos
Nespereira

Oliveira, São Paio e São Sebastião (Guimarães)
Pencelo
Pinheiro

Polvoreira
Ponte

Prazins (Santo Tirso) e Corvite
Ronfe

Sande (São Lourenço) e Balazar
Sande (São Martinho)

Sande (Vila Nova e São Clemente)
São Torcato

Selho (São Cristóvão)
Selho (São Jorge)

Selho (São Lourenço) e Gominhães
Serzedelo

Serzedo e Calvos
Silvares

Souto e Gondomar
Tabuadelo e São Faustino

Urgezes
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ANÁLISE PRATICANTES
QUEM SÃO OS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA
Azurém e Creixomil

GÉNERO
Masculino

IDADE
Entre os 35  e os 44 anos

18%
23%
24%

15%
12%

8%

18 -24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

IDADE

54%
46%

Masculino Feminino

GÉNERO
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ANÁLISE PRATICANTES
QUEM SÃO OS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES

12º Ano / 7º ano dos liceus 
ou equivalente e acima

CLASSE SOCIAL
C2 mas também C1 e A/B

3%

10%

11%

41%

7%

20%

7%

1%

Sem grau oficial de instrução

Instrução básica/6º ano ou equivalente

9º Ano/5º ano dos liceus ou equivalente

12º Ano/7º ano dos liceus ou
equivalente

Freq. universitária ou Curso médio
Completo

Licenciatura/Curso superior completo

Mestrado

Doutoramento

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS CLASSE SOCIAL

7%

17%

22%

39%

7%

Classe  A

Classe  A/B

Classe  C1

Classe  C2

Classe  D



QUAL É, ATUALMENTE, A SUA PRÁTICA DESPORTIVA?
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DE QUE FORMA FAZ DESPORTO?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Tipo Prática

Regular (3 a 5 dias/semana)

Forma da Prática
Espontânea (sem horário 
específico)

ANÁLISE PRATICANTES

4%

38%
58%

Pouco regular (1 vez por mês)

Com alguma regularidade (pelo menos 2 dias/semana)

Regular (3 a 5 dias/semana)
13%

6%

13%

50%

18%

Amadora não competitiva (com
horário especif ico)

Amadora competitiva não
federada

Competitiva federada

Espontânea (sem horário
específico)

Fins terapêuticos /Saúde



QUANTAS HORAS DESPENDE POR SESSÃO A FAZER DESPORTO?

33

QUAL O PRINCIPAL MOTIVO DA SUA PRÁTICA?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Tempo por Sessão

Entre 1 a 2 horas

Motivo da Prática
Por divertimento

ANÁLISE PRATICANTES

42%

50%

8%

Até 1 hora Entre 1 a 2 horas +2 horas 5%
5%

19%
15%

3%
2%
8%

24%
19%

0,2%
0,2%

Para controlar o peso

Para estar com os amigos

Para manter a forma física

Para melhorar aspecto…

Para Relaxar

Para retardar os efeitos da idade

Para ter uma carreira desportiva

Por divertimento

Por motivos terapêuticos / saúde

Superar-se a si próprio

Trabalho
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ANÁLISE PRATICANTES

RESPOSTA PREDOMINANTE:

De que Lugar

De Casa

Quanto Tempo

Menos de 10 min

Meio Utiliza
Carro 

CARACTERIZAÇÃO DA DESLOCAÇÃO AO LOCAL ONDE DESENVOLVE A ATIVIDADE DESPORTIVA:

DE QUE LUGAR SE DESLOCA COM MAIS FREQUÊNCIA 

QUE MEIO UTILIZA PARA SE DESLOCAR 

QUANTO TEMPO DEMORA A CHEGAR AO LOCAL 

3%

67%

3%

27%

Da escola

De casa

De outro lugar

Do posto de trabalho

22%
5%

68%
1%
3%

A pé

Bicicleta

Carro

Motocicleta

Transportes Públicos

32%

8%

2%

0,2%

58%

Entre 10 e 20 minutos

Entre 20 e 30 minutos

Entre 30 e 45 minutos

Mais de 45 minutos

Menos de 10 minutos
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QUE MODALIDADE PRATICA COM MAIOR REGULARIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Outro (caminhadas e 
atividades de ginásio)

ANÁLISE PRATICANTES

TOP 10

10%

6%

15%

2%

5%

4%

5%

5%

1%

40%

Atletismo

Ciclismo

Futebol

Futsal

Ginástica

Montanhismo e pedestrianismo

Natação

Padel

Trail

Outro

*Outro – atividades desportivas desenvolvidas maioritariamente em ginásios ou caminhadas.



EM TERMOS DE GASTOS MENSAIS, QUANTO DESPENDE EM MÉDIA COM A INSTALAÇÃO DESPORTIVA? (USO DAS INSTALAÇÕES, 
INSCRIÇÕES, QUOTA ASSOCIADO)

36

ANÁLISE PRATICANTES

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Sem gastos

18%

23%

17%

4%

0,2%

1%

36%

Até 20€

De 21€ a 30€

De 31€ a 50€

De 51€ a 60€

De 61 a 75€

Mais de 75€

Nada (0€)
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INDIQUE O NOME DA INSTALAÇÃO/ESPAÇO DESPORTIVO QUE MAIS FREQUENTA?

ANÁLISE PRATICANTES

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Fitness UP
Parque da cidade

Parque da cidade desportiva

8
3

5
6

2
2

3
4

6
3

3
8

Não respondeu

Ginásio + Ativo Fitness Club - Mais Activo Fitness Club

Academia Nokaute - Academia Nokaute

Parque da Cidade - Câmara Municipal de Guimarães

Instalações Top Padel - Top Padel

Parque de Lazer de Moreira de Cónegos - Câmara Municipal de…

Instalações da Fábrica ASA - ASA Indoor

Corpo Perfeito -  Corpo Perfeito Health Club

Parque da Cidade Desportiva -  Câmara Municipal de Guimarães

Pista de Atletismo Gémeos Castro - Câmara Municipal de…

Scorpio - Câmara Municipal de Guimarães

Fitness UP - Fitness UP

TOP 10
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QUAL O MOTIVO PRINCIPAL DA ESCOLHA DESSA INSTALAÇÃO OU ESPAÇO DESPORTIVO?

ANÁLISE PRATICANTES

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Proximidade de casa

2%
0,2%
0,2%
0,2%
0,2%
0,2%
1%
3%
3%

10%
1%

8%
3%

13%
5%

1%
4%

32%
13%

0,2%

Ar livre
Convite
Estágio

Estudo ao lado
Local de Trabalho

Longe de casa
Meu clube

Não sei
Pela comodidade do horário

Pela especificidade da modalidade desportiva que desenvolvo
Pelo tipo de atividade social (não desportiva) que oferece

Pela qualidade da instalação e serviços
Por falta de alternativa

Porque é frequentado por amigos
Porque é economicamente vantajoso

Porque o pessoal é competente e atencioso
Porque se desenvolve atividade competitiva

Próxima de casa
Perto do local de trabalho
Recomendaram e gostou



COM BASE NA SUA EXPERIÊNCIA COMO AVALIA, EM TERMOS GLOBAIS, A QUALIDADE DA INSTALAÇÃO/ESPAÇO QUE MAIS 
FREQUENTA E DESENVOLVE A ATIVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Satisfatória e muito satisfatória

39

ANÁLISE PRATICANTES

0,2%

3%

54%

40%

Nada satisfatória

Pouco satisfatória

Satisfatória

Muito satisfatória



O QUE LEVARIA A AUMENTAR A FREQUÊNCIA DA PRÁTICA DESPORTIVA?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Se tivesse mais tempo livre

40

ANÁLISE PRATICANTES

1%
1%
4%
3%

15%
5%
5%
6%
2%

50%
4%

Já faço o suficiente

Nenhuma razão

Se a atividade física em algumas instalações/espaços…

Se as aulas com PT fossem mais baratas

Se fosse mais novo

Se fosse mais perto de casa

Se tivesse companhia

Se tivesse horários adequados às minhas necessidades

Se tivesse mais saúde

Se tivesse mais tempo livre

Se tivesse melhores instalações desportivas

PRINCIPAIS MOTIVOS QUE LEVARIAM AO AUMENTO DE PRÁTICA



ENVOLVIMENTO  COM O DESPORTO?
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ANÁLISE PRATICANTES

A AUTARQUIA DE GUIMARÃES DESENVOLVE PROGRAMAS E 
SERVIÇOS DESPORTIVOS ADEQUADOS À POPULAÇÃO?

TEM POR HÁBITO ASSISTIR AO VIVO A ESPETÁCULOS 
DESPORTIVOS NO CONCELHO?

70%

30%

Sim Não

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Os praticantes consideram 
que a  Autarquia 

desenvolve programas e 
serviços adequados.

Este target só
ocasionalmente costuma 

assistir a espetáculos 
desportivos

8%

23%

33%

27%

8%

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito frequentemente
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ANÁLISE PRATICANTES

BLOCO COVID-19
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ANÁLISE PRATICANTES

BLOCO COVID-19

DIGA QUAL O SEU COMPORTAMENTO DURANTE OS PERÍODOS DE CONFINAMENTO 
COVID-19 DE 2020 E 2021 EM RELAÇÃO À ATIVIDADE DESPORTIVA?

COM QUE FREQUÊNCIA PRATICOU DESPORTO NOS PERÍODOS 
DE CONFINAMENTO?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Comportamento no Confinamento

Praticou menos desporto

Frequência da Prática

Com alguma regularidade (pelo 
menos 2 dias por semana)22%

43%

29%

5%

Deixou de fazer desporto

Praticou menos desporto

Manteve os seus hábitos
desportivos

Praticou  mais desporto

3%

18%

42%

37%

Raramente (1 vez por Trimestre)

Pouco Regular (1 vez por mês)

Com alguma regularidade (pelo
menos 2 dias semana)

Regular (3 a 5 dias/semana)
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ANÁLISE PRATICANTES

BLOCO COVID-19

EM QUE LOCAL PRATICOU DESPORTO NOS PERÍODOS DE 
CONFINAMENTO? (MÚLTIPLA)

APÓS O CONFINAMENTO COVID-19, QUAL A FRASE QUE MELHOR 
SE ADEQUA AOS SEUS HÁBITOS DESPORTIVOS ATUAIS?

9%

35%

4%

68%

Em casa com aulas virtuais
(online)

Em casa c/ ou s/ equipamento
auxiliar

 Em casa com PT

Ao Ar Livre

1%
2%

23%
0,3%
2%
1%
0,3%
10%
1%

60%
0,3%

Frequento ginásio

Mantive os mesmo hábitos

Só faz desporto ao ar livre

Ajudou a praticar mais desporto

Só faz desporto assistido por um PT

Só faz desporto virtualmente (aulas online)

Só faz desporto de vez enquanto

Deixou de ir ao ginásio temporariamente

Deixou de ir ao ginásio definitivamente

Vou voltar aos meus hábitos antes do…

Vou começar a praticar

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Local de prática

Ao ar livre

Resposta mais adequada
Vou voltar aos meus hábitos 
antes do Covid-19
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CONCLUSÕES
PRATICANTES

33%
PRATICANTES

54%
SÃO HOMENS

TÊM POR PRINCIPAL  
MOTIVO DA 
PRÁTICA O 

DIVERTIMENTO

PREFEREM PRATICAR 
DESPORTO 

ESPONTANEAMENTE

50%
50%

DESPENDEM ENTRE 1 
A 2 HORAS EM 

ATIVIDADES 
DESPORTIVAS24%

58%
PRATICAM 3 A 5 

VEZES POR 
SEMANA

24% DOS PRATICANTES
TEM 35 A 44 ANOS

ATIVIDADES FÍSICAS
MAIS PRATICADAS

ATIVIDADES DE GINÁSIO

CAMINHADAS

36%
0€

NÃO GASTA DINHEIRO
PARA PRATICAR ATIVIDADE FÍSICA

40%



Análise dos Não Praticantes
91 966 Habitantes

46
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QUEM SÃO OS NÃO PRATICANTES?

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

FREGUESIAS

2
2

1
1

2
4

1
1

1
4

2
1

2
2

4
6

4
1

2
2

1
1
1

4

Abação e Gémeos
Airão e Vermil

Aldão
Arosa e Castelões

Atães e Rendufe
Azurém

Barco
Briteiros (Santo Estêvão) e Donim

Briteiros (São Salvador e Santa Leocádia)
Brito

Caldelas
Candoso (São Martinho)

Candoso (São Tiago) e Mascotelos
Conde e Gandarela

Costa
Creixomil

Fermentões
Gonça

Gondar
Guardizela

Infantas
Leitões, Oleiros e Figueiredo

Longos
Lordelo

% Amostra por freguesia
2

3
1

6
1

1
2

4
1

2
3

1
1

2
2

2
4

1
2

2
1
2

1
3

Mesão Frio
Moreira de Cónegos

Nespereira
Oliveira, São Paio e São Sebastião (Guimarães)

Pencelo
Pinheiro

Polvoreira
Ponte

Prazins (Santa Eufémia)
Prazins (Santo Tirso) e Corvite

Ronfe
Sande (São Lourenço) e  Balazar

Sande (São Martinho)
Sande (Vila Nova e São Clemente)

São Torcato
Selho (São Cristóvão)

Selho (São Jorge)
Selho (São Lourenço) e Gominhães

Serzedelo
Serzedo e Calvos

Silvares
Souto e Gondomar

Tabuadelo e São Faustino
Urgezes
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QUEM SÃO OS NÃO PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA
Creixomil
Oliveira, São Paio e São 
Sebastião (Guimarães)

GÉNERO
Feminino

IDADE
45 – 54 anos

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

IDADE GÉNERO

8%

15%

18%

22%

16%

21%

18 -24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

47%
53%

Masculino Feminino
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QUEM SÃO OS NÃO PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES

12º Ano/7º ano dos liceus ou 
equivalente e menos

CLASSE SOCIAL
D

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
CLASSE SOCIAL

9%

21%

20%

29%

6%

11%

5%

0,2%

Sem grau oficial de instrução

Instrução básica/6º ano ou equivalente

9º Ano/5º ano dos liceus ou equivalente

12º Ano/7º ano dos liceus ou
equivalente

Freq. universitária ou Curso médio
Completo

Licenciatura/Curso superior completo

Mestrado

Doutoramento

4%

9%

11%

19%

20%

Classe  A

Classe  A/B

Classe  C1

Classe  C2

Classe  D



NO PASSADO, PRATICOU ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA COM REGULARIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Sim pratiquei, mas não 
penso recomeçar

50

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

40%

5%

9%

46%

Não pratiquei, nem penso começar a praticar

Não pratiquei, mas penso começar a praticar

Sim pratiquei e vou recomeçar

Sim pratiquei, mas não penso começar



POR QUE MOTIVO NÃO PRATICA NENHUMA ATVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

POR FALTA DE TEMPO

51

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

3%
16%

3%
5%
0,2%
0,2%
0,1%
2%

15%
35%

12%
8%

0,2%

Custos/ Despesa elevada

Não acho interessante/não tenho paciência

Não sabe que atividade desenvolver

Não tenho companhia para  praticá-la

Falta de motivação

Mãe há pouco tempo

Falta de acessibilidades

Falta de instalação desportiva adequada

Motivos de saúde

Por falta de tempo

Por motivos de idade

Pouca comodidade de horário

Preguiça



ENVOLVIMENTO  COM O DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

A Autarquia desenvolve 
programas adequados. 

Raramente  assistem a 
espetáculos desportivos

52

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

A AUTARQUIA DE GUIMARÃES DESENVOLVE PROGRAMAS E 
SERVIÇOS DESPORTIVOS ADEQUADOS À POPULAÇÃO?

TEM POR HÁBITO ASSISTIR AO VIVO A ESPETÁCULOS 
DESPORTIVOS NO CONCELHO?

63%

37%

Sim Não

19%

37%

26%

15%

3%

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito frequentemente



ENVOLVIMENTO COM O DESPORTO?
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ANÁLISE NÃO PRATICANTES

Das seguintes frases diga qual a sua opinião: 

7

19

14

12

20

20

24

9

1

5

3

1

3

9

9

4

14

24

17

9

19

25

22

14

56

44

50

53

42

37

34

47

23

8

16

26

16

10

11

27

Instalações do Concelho de fácil acesso

Preço de utilização aceitável

Instalações existentes no Concelho são suficientes

Instalações de qualidade

Instalações adequadas às modalidades existentes no Concelho

Os eventos desportivos promovidos pela Autarquia são suficientes

A Autarquia dá mais relevância ao desporto que a outras áreas de desenvolvimento do
Concelho

Os  espaços  de prática desportiva ao Ar Livre  do Concelho são suficientes

% Não sei % Discordo totalmente % Discordo % Concordo % Concordo totalmente
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CONCLUSÕES
NÃO PRATICANTES 

67%
NÃO PRATICANTES

RARAMENTE 
ASSISTEM A UM 

ESPETÁCULO 
DESPORTIVO

NÃO PRATICA POR 
FALTA DE TEMPO

35%
15%

NÃO PRATICA POR 
MOTIVOS DE SAÚDE

37%

53%
SÃO MULHERES

22%
TEM ENTRE OS 45 E OS 54 

ANOS



Análise dos Potenciais Praticantes
19 217 Habitantes
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ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES
QUEM SÃO OS POTENCIAIS PRATICANTES?

561
2
2

3
1
1

3
1

4
4

3
10

1
3

2
1
1
1

3

Airão e Vermil

Arosa e Castelões

Atães e Rendufe

Azurém

Barco

Brito

Caldelas

Candoso (São Martinho)

Candoso (São Tiago) e Mascotelos

Conde e Gandarela

Costa

Creixomil

Fermentões

Gonça

Gondar

Infantas

Leitões, Oleiros e Figueiredo

Lordelo

Mesão Frio

% Amostra por freguesia 3
9

1
3
3

1
1

3
2

4
3

7
2
2

1
3

5
3

4

Moreira de Cónegos

Oliveira, São Paio e São Sebastião…

Pinheiro

Polvoreira

Ponte

Prazins (Santa Eufémia)

Prazins (Santo Tirso) e Corvite

Ronfe

Sande (São Lourenço) e  Balazar

Sande (São Martinho)

Sande (Vila Nova e São Clemente)

São Torcato

Selho (São Cristóvão)

Selho (São Jorge)

Selho (São Lourenço) e Gominhães

Serzedo e Calvos

Souto e Gondomar

Tabuadelo e São Faustino

UrgezesFREGUESIAS



ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES
QUEM SÃO OS POTENCIAIS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA
Creixomil
Oliveira, São Paio e São 
Sebastião
São Torcato

GÉNERO
Feminino

IDADE
Entre os 25 e 34 anos

57

21

27

19

20

7

6

18 -24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

IDADE GÉNERO

27%

73%

Masculino Feminino



58

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES
QUEM SÃO OS POTENCIAIS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES
12º Ano/7º ano dos liceus ou 
equivalente

CLASSE SOCIAL
C2

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
CLASSE SOCIAL

3%

6%

17%

33%

11%

23%

6%

1%

Sem grau oficial de instrução

Instrução básica/6º ano ou
equivalente

9º Ano/5º ano dos liceus ou
equivalente

12º Ano/7º ano dos liceus ou
equivalente

Freq. universitária ou Curso
médio Completo

Licenciatura/Curso superior
completo

Mestrado

Doutoramento

7%

9%

14%

27%

5%

Classe  A

Classe  A/B

Classe  C1

Classe  C2

Classe  D



QUAL A RAZÃO PRINCIPAL PORQUE NÃO PRATICA ATUALMENTE QUALQUER ATIVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

POR FALTA DE TEMPO

59

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

3%
3%
10%
10%
2%
1%
3%
6%

46%
17%

1%

Custos/ Despesa elevada

Não acho interessante/não tenho…

Não sabe que atividade desenvolver

Não tenho companhia para  praticá-la

Mãe há pouco tempo

Falta de acessibilidades

Falta de instalação desportiva adequada

Motivos de saúde

Por falta de tempo

Pouca comodidade de horário

Preguiça



QUAL SERÁ A PRÁTICA DESPORTIVA FUTURA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

ESPONTÂNEA (SEM 
HORÁRIO ESPECÍFICO)

60

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

2%

23%

5%

60%

11%

Amadora não competitiva (com horário
especifico)

Amadora competitiva não federada

Competitiva federada

Espontânea (sem horário específico)

Fins terapêuticos /saúde



COM QUE FREQUÊNCIA, APROXIMADAMENTE, PENSA PRATICAR DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

2 a 3 vezes por semana 
Até 1 hora por sessão

61

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

3%

31%

60%

6%

1 a 2 vezes por mês

1 vez por semana

2 a 3 vezes por semana

Quase todos os dias

FREQUÊNCIA DE PRÁTICA
HORAS POR SESSÃO

61%

36%

3%

Até 1 hora

Entre 1 a 2 horas

+ 2 horas



QUAL SERÁ O MOTIVO DA PRÁTICA DESPORTIVA FUTURA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

MELHORAR O ASPETO 
FÍSICO/ APARÊNCIA

62

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

22%

7%

5%

11%

7%

3%

20%

20%

5%

Melhorar o aspeto físico/ aparência

Para controlo de peso

Para estar com os amigos

Para manter a forma

Para relaxar

Para retardar o efeito da idade

Por divertimento

Por motivos terapêuticos/questões saúde

Porque me agrada competir



DISSE-NOS QUE PRETENDE RECOMEÇAR UMA ATIVIDADE DESPORTIVA. PODE-NOS DIZER QUAL SERÁ ESSA MODALIDADE?

63

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Outro (atividades de 
ginásio e caminhadas)  

Natação

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

TOP 10

5%
4%
4%

5%
6%

5%
14%

7%
11%

3%
24%

Atletismo

Ciclismo

Futebol

Futsal

Ginástica

Montanhismo e pedestrianismo

Natação

Padel

Ginásio

Voleibol

Outro
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CONCLUSÕES
POTENCIAIS PRATICANTES

14%
POTENCIAIS PRATICANTES

73%
SÃO MULHERES

27% POTENCIAIS PRATICANTES
TEM 25 A 34 ANOS

PENSA PRATICAR 
EXERCÍCIO FÍSICO 2 

A 3 VEZES POR 
SEMANA

PRETENDEM PRATICAR 
DESPORTO 

ESPONTANEAMENTE

60%
61%

PRETENDEM DESPENDER 
ATÉ 1 HORA EM 

ATIVIDADES 
DESPORTIVAS60%

PRATICAM 3 A 5 
VEZES POR 
SEMANA

19% 13%
ATIVIDADE DE GINÁSIO

14%

ATIVIDADES 
FÍSICAS
MAIS
PRETENDIDAS

MELHORAR O 
ASPETO FÍSICO/ 

APARÊNCIA

22%

NATAÇÃO



Dados Comparativos

65



DADOS COMPARATIVOS

REGULARIDADE DA PRÁTICA DESPORTIVA

6%

32%

17%

45%

4%

18%

5%

73%

19%

13%

1%

67%

Regularmente

Com alguma regularidade

Raramente

Nunca

Guimarães PT EU27

COM BASE NO 
EUROBARÓMETRO 

2022



DADOS COMPARATIVOS

MOTIVO DA PRÁTICA DESPORTIVA

COM BASE NO 
EUROBARÓMETRO 

2022

54%

43%

39%

27%

25%

21%

49%

34%

46%

22%

27%

26%

19%

19%

3%

24%

5%

15%

Para melhorar a sua saúde

Para melhorar a preparação f ísica

Relaxar

Divertir-se

Para controlar o seu peso

Para melhorar o seu aspeto físico

Guimarães PT EU27

O Principal motivo 
da prática 

desportiva é com 
fins Terapêuticos / 

Saúde



DADOS COMPARATIVOS

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS RAZÕES QUE O IMPEDEM ATUALMENTE DE PRATICAR UM DESPORTO DE FORMA MAIS 
REGULAR?

COM BASE NO 
EUROBARÓMETRO 

2022

41%

14%

10%

10%

44%

11%

8%

11%

50%

2%

7%

1%

Não tem tempo

Tem uma deficiência ou doença

É muito caro

Já pratica desporto regularmente

Guimarães PT EU27

A principal razão que impede 
atualmente de praticar 

desporto mais regularmente 
é Não ter Tempo



DADOS COMPARATIVOS

IMPACTO DA COVID-19 NA FREQUÊNCIA DA PRÁTICA DESPORTIVA

COM BASE NO 
EUROBARÓMETRO 

2022

34%

34%

18%

9%

41%

22%

19%

7%

43%

29%

22%

5%

Continuou a ser fisicamente ativo, mas foi
fisicamente ativo com menos frequência

Foi tão f isicamente ativo como era antes

Parou de ser fisicamente ativo

Foi fisicamente ativo com mais frequência

Guimarães PT EU27

BLOCO COVID-19

A maioria dos 
inquiridos foi 

Fisicamente ativo 
mas com menos 

frequência



HÁBITOS  
DESPORTIVOS

MARÇO 2023

OBRIGADO PELA ATENÇÃO!


